

ПОЗИВ ЗА ОПШТИНЕ И ГРАДОВЕ ЗА ПАРТНЕРСТВО У ИМПЛЕМЕНТАЦИЈИ ПРОЈЕКТА „СОЦИЈАЛНА ИНКЛУЗИЈА ЗА ДОСТОЈАНСТВЕН ЖИВОТ РОМА И ДРУГИХ ОСОБА ИЗ ОСЕТЉИВИХ ГРУПА У СРБИЈИ 2023-2026“

ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРОЈЕКТУ

„СОЦИЈАЛНА ИНКЛУЗИЈА ЗА ДОСТОЈАНСТВЕН ЖИВОТ РОМА И ДРУГИХ ОСОБА ИЗ ОСЕТЉИВИХ ГРУПА У СРБИЈИ 2023-2026“

Пројекат Екуменске хуманитарне организације (ЕХО) и швајцарске организације ХЕКС/ЕПЕР „Социјална инклузија за достојанствен живот рома и других особа из осетљивих група у Србији 2023-2026“ је заснован на тридесетогодишњој сарадњи ове две организације, као и на двадесетпетогодишњем искуству ЕХО у раду са ромском заједницом и другим рањивим групама у Србији, а реализује се у сарадњи са општинама и градовима у Р. Србији.

Пројекат “Социјална инклузија за достојанствен живот Рома и других особа из осетљивих група у Србији 2023-2026“ је усклађен са Стратегијом за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2022. до 2030. године.

Ради побољшања услова живота у подстандардним насељима у Р. Србији, ЕХО је развио **јединствени модел рада са припадницима ромске националне заједнице и другим социјално угроженим суграђанима – „Обнова ромских насеља заснована на потребама њихових становника/ца“** (*Eng. Dweller Driven Upgrading of Roma Settlements*).

Пројектне активности ће се спроводити до 31. децембра 2026. у партнерству са 7 изабраних јединица локалних самоуправа у Србији у оквиру следећих области:

1) дискриминација и антициганзам – активности су усмерене на подршку локалним институцијама, образовним установама, локалним заједницама и медијима у превенцији и борби против дискриминације кроз организацију обука, радионица и догађаја а на основу потреба и у договору са учесницима пројекта;

2) образовање – активности се спроводе у договору и према потребама школа у партнерским локалним самоуправама кроз интеркултуралне, инклузивне и не-дискриминаторне обуке, доделе грантова за спровођење малих школских пројеката, додатне подршке у образовању деце која су у ризику од напуштања образовног система и других иновативних активности које школе као партнери у пројекту искажу као потребу;

и

3) становање – активности су усмерене на озакоњење незаконито изграђених стамбених објеката у подстандардним насељима која нису планирана и у ризику од пресељења, подршку партнерским локалним самоуправама и планирању и припреми пријава на друге позиве и конкурсе кроз које је могуће обезбедити средства за стамбену, инфраструктурну

и друге врсте подршке социјално угроженим групама становника како би унапредили стамбене услове.

Претходна пројектна фаза односно пројекат „Социјална инклузија Рома и других осетљивих група у Србији 2019-2022“, је током претходне 4 године, реализован у 11 општина и градова у Р. Србији. У истом периоду више од 280 породица је путем пројекта, подржано у поступку озаконења стамбених објеката, побољшало услове становања, побољшана је инфраструктура (вода и струја). Кроз програме подршке у сарадњи са 17 школа у партнерским локалним самоуправама спроведене су активности које су допринеле инклузији, интеркултуралности и не-дискриминацији као и смањењу напуштања школовања деце која долазе из маргинализованих група. Створене су добре праксе и иновативни модели рада који ће се у наредном периоду поделити са будућим партнерима.

ЕХО пројектна методологија заснива се на поштовању основних људских права и подршку социјално угроженим суграђанима да та права и остваре. Успостављена сарадња ЕХО са државним и локалним институцијама и међународним организацијама кроз пројектне активности доприноси унапређењу постојећих политика и пракси које су усмерене на унапређење положаја Рома и других особа које припадају друштвено осетљивим групама у Србији.

За више информација о пројекту, можете се обратити Координаторки пројекта, Слађана Јовановић, тел: 021-469616 / 021-466588 / 069-603032, као и на имејл адресу: sladjana@ehons.org